

2月9日以来，各地查处卖淫嫖娼案件1300余起

公安部：重点打击幕后保护伞

据新华社北京2月17日电（记者 王思北 邹伟）记者17日从公安部获悉，广东东莞部分娱乐服务场所存在卖淫嫖娼等问题被曝光后，公安部立即部署全国公安机关组织开展专项打击整治，严查涉黄场所窝点，严打涉黄犯罪活动。2月9日以来，各地查处卖淫嫖娼治安案件1300余起，查破组织、强迫、引诱、容留、介绍卖淫和组织淫秽表演等刑事案件181起，打掉涉黄犯罪团伙73个，抓获犯罪嫌疑人501名，停业整顿涉黄场所2410家。

据介绍，2月9日以来，浙江省公安机关侦破涉黄刑事案件32起，抓获卖淫嫖娼活动的组织者、经营者56人。江苏省公安厅机关侦破涉黄刑事案件20起，组织容留卖淫的金某、通过QQ介绍卖淫的王某等23人被依法刑事拘留。四川省公安机关相继侦破泸州“新皇池水疗会所”组织卖淫案、南充“盛誉

养生会所”组织卖淫案，企业法定代表人赖某、组织者张某等7人被依法刑事拘留。目前，相关案件侦办、深挖工作仍在进行中。

公安部有关负责人表示，各级公安机关要深刻汲取东莞涉黄问题教训，持续深入开展打击整治卖淫嫖娼违法犯罪专项行动，重点打击卖淫嫖娼活动的组织者、经营者及幕后“保护伞”，严查涉黄场所窝点，严打涉黄犯罪活动。各

地公安机关要切实履行责任，积极会同有关部门加强源头治理，健全完善场所管理机制和扫黄责任制。

公安部再次重申，对娱乐服务场所等凡涉及卖淫嫖娼和色情表演、聚众赌博、吸贩毒、黑恶势力及“保护伞”的，发现一起、坚决查处一起。对失职渎职的，将严肃追究当地公安机关领导和有关民警的责任，对构成犯罪的，坚决依法追究刑事责任。

“蓝天责任状”逐步落地

仍需突破瓶颈

据新华社北京2月18日电（记者 倪瑞琨 吴晶晶）实施综合治理、强化污染防治协同减排，统筹城市交通管理、防治机动车污染，调整产业结构、优化区域经济布局……自去年9月环保部与京津冀及周边地区签订《大气污染防治目标责任书》，一场旷日持久的呼吸保卫战拉开帷幕。

记者18日从环保部获悉，京津冀及周边六省区市人民政府一一将任务分解到每个地区。推进综合治理，目标开始逐步落地，但实施过程中各地却进度不一，仍面临需要突破的瓶颈。

环保部有关负责人说，以京津冀区域为重点，在控制煤炭使用、优化产业结构和防治机动车污染等方面加大了工作力度。北京市完成3200蒸吨燃煤锅炉清洁能源改造，4.4万户平原采暖实现“煤改电”，调整退出污染企业288家，淘汰老旧机动车36.6万辆。天津市对32座燃煤锅炉房实施“改燃并网”，搬迁关

停外环线以内污染企业23家，淘汰黄标车7.2万辆。河北省淘汰小锅炉3万多个，削减钢铁产能1100万吨，关停重污染企业8347家。淘汰黄标车57.8万辆。

这位负责人也坦言，在目标责任书执行的过程中，有些地方领导还在观望，观念还没有转变过来。在关停企业时，面临就业的压力；煤改气过程中，存在天然气供应不足等问题；黄标车淘汰的积极性不高，激励政策没有跟上……这些都是需要突破的瓶颈。

据了解，环保部已经会同有关部门，把“大气十条”的各项任务分解落实到各个部门，并与全国31个省（区、市）签订目标责任书，明确了各地空气质量改善目标和重点工作任务，进一步落实了地方政府环境保护责任，为实现全国环境空气质量改善目标提供了坚实保障。

目前，共有25个省份发布了实施方案，十几个省市层层分解了任务。



“实境课堂”：探索教育实践活动新方式

2月18日，一名共产党党员在“德园”反腐警示基地观看警示语录。江苏省淮安市探索“实境课堂”的教学方式，将现场变为课堂、素材变成教材、讲解变成教学。自2014年2月起，淮安2万多名科级以上党员干部将带头到周恩来纪念馆、苏皖边区政府旧址、新四军刘老庄纪念园、“德园”反腐警示点等6个“实境课堂”接受教育，在“情境再现”“问题导引”“现场互动”等教学环节中，扎实进行自我反思、自我批评和自我提升。

新华社记者 李响 摄

“复旦投毒案”一审宣判

被告林森浩被判死刑

据新华社上海2月18日电（记者 黄安琪）上海市第二中级人民法院18日对“复旦投毒案”一审公开宣判，被告人林森浩因故意杀人罪被判处死刑，剥夺政治权利终身。

经法院审理查明，被告人林森浩和被害人黄洋均系复旦大学上海医学院2010级硕士研究生，分属不同的医学专业。2010年8月起，林森浩与葛某等同学同住于复旦大学枫林校区西20宿舍楼421室。2011年8月，黄洋调入421室，与林森浩、葛某三人同住。之后，林森浩因琐事对黄洋不满，逐渐对黄洋怀恨

在心，决意采用投毒的方法加害黄洋。法院认为，被告人林森浩为泄愤采用投放毒物的方法故意杀人，致被害人黄洋死亡，其行为已构成故意杀人罪，依法应予惩处。被告人林森浩系医学专业的学生，又曾参与用二甲基亚硝胺进行有关的动物实验和研究，明知二甲基亚硝胺系剧毒物品，仍故意将明显超过致死量的该毒物投入饮水机中，致使黄洋饮用后中毒。在黄洋就医期间，林森浩又故意隐瞒黄洋的病因，最终导致黄洋因二甲基亚硝胺中毒而死亡。上述事实，足以证明林森浩主观上具有希望被害人

2013年3月31日下午，被告人林森浩以取物为名，通过同学吕某进入中山医院11号楼二楼影像医学实验室204室，趁室内无人，取出其于2011年参与动物实验时剩余的装有剧毒化学品二甲基亚硝胺的试剂瓶和注射器，并装入一只黄色医疗废弃物袋中随身携带。当日下午5时50分许，林森浩将前述物品带至421室宿舍，趁无人之机，将上述二甲基亚硝胺投入该室的饮水机内，尔后，将试剂瓶等物连同黄色医疗废弃物袋带出宿舍楼予以丢弃。

同年4月1日上午，黄洋从421室饮水机中接取并喝下已被林森浩投入二甲基亚硝胺的饮用水。之

后，黄洋发生呕吐，于当日中午至中山医院就诊。次日下午，黄洋再次至中山医院就诊，被发现肝功能受损严重，遂住院观察。4月3日下午，黄洋因病情严重被转至外科重症监护室治疗。在黄洋就医期间，林森浩还故意隐瞒黄洋的病因。4月11日，林森浩在两次接受公安人员询问时均未供述投毒事实，直至次日凌晨经公安机关依法予以刑事传唤到案后，才如实供述了上述投毒事实。被害人黄洋经抢救无效于4月16日死亡。经鉴定，被害人黄洋符合二甲基亚硝胺中毒致急性肝坏死引起急性肝功能衰竭，继发多器官功能衰竭死亡的症状。



2月18日，林森浩在上海市第二中级人民法院等待一审宣判。

当日，备受关注的复旦投毒案在上海市第二中级人民法院一审宣判，被告人林森浩因故意杀人罪被判处死刑，剥夺政治权利终身。2013年4月，复旦大学研究生黄洋因被投毒死亡，年仅28岁。

新华社记者 裴鑫 摄

案情回放

明智的选择

元宵节前后，各地相继迎来农民工返城求职高峰。记者在西部用工大省陕西采访了解到，与往年不同的是，今春越来越多农民工更愿意在“家门口”找一份工作。从当年的劳务输出大省，到省内就业人数首次过半，陕西用工市场在迎来“拐点”的同时，也面临着务工者“求近、求稳、求舒适、求发展”等诸多新诉求。

家住西安市灞桥区农村的王明愿不得天气寒冷。从正月初九开始，26岁的他就每天挤着公交车，穿梭于西安多个劳务市场找工作。一星期下来，本子上密密麻麻地记了六七页招聘信息，王明心里对西安的就业行情“有了底”。

“一线操作工人收入大多在2000元~3000元，个别企业能达到3000元以上。”对于这样的薪资，王明坦言早有思想准备，尽管这比他此前在浙江工作的收入少了一截。“有得就有失，多挣1000元可以每天回家陪父母，我肯定选择后者。既然回来了，就要看到好的一面。”

新华社记者 冯印澄 作

耳鼻喉科 痘何成为伤医案件的“高危区”？



新华社记者 熊琳 梁冬

2月17日10时左右，黑龙江省齐齐哈尔市北满特钢医院耳鼻喉科主任孙东涛在出诊过程中被一名男子用钝器猛击头部，后经抢救无效死亡。

部分医务人员认为，近年来我国“伤医”“杀医”案件发生频繁，已经严重影响到医务人员的生命安全和医疗工作秩序。尽管法律已经惩凶凶手，但仍难控制杀医案件频繁发生。医务工作者呼吁能够尽快完善机制体制，建立保护医生和就医环境的细则。

齐齐哈尔市一医生被患者杀害

2014年2月17日10时左右，黑龙江省齐齐哈尔市北满特钢医院耳鼻喉科主任孙东涛在出诊过程中，被一名突然闯进诊室的男子用钝器猛击头部，后经抢救无效死亡。齐齐哈尔市公安局富拉尔基公安分局指挥中心接到群众报案后，立即赶赴现场，将行凶后欲逃跑的犯罪嫌疑人齐某某抓获。案件经审理查明，该案被确定为一起故意报复杀害医生案件。

据记者从卫生及公安部门获得的消息，患者齐某某暂住齐齐哈尔市富拉尔基区北兴岗西社区，在春节前曾因治

疗鼻部疾病而赴医院就医。患者对北钢医院耳鼻喉科主任孙东涛治疗结果不满意，遂产生报复心理。

2月17日上午10时左右，齐某某手持一根长50厘米左右的铁管，闯入该院耳鼻喉科门诊室，连击孙东涛头部，后被公安民警抓获。

事件发生后，黑龙江省卫计委派出以副主任带队、医政处工作人员组成的3人工作小组赶赴齐齐哈尔市，协助当地政府和公安部门了解事件具体情况及最新进展，妥善安抚被害家属及当地医务人员情绪，维护医院诊疗秩序。目前，案件的详细原因仍在进一步调查中。

杀医案屡屡发生 耳鼻喉科成“高危”

近年来，我国多地发生患者伤害医务人员事件。包括哈尔滨医科大学附属第一医院王浩被杀案、浙江省温岭市第一人民医院杀医案等。其中，包括此次发生的齐齐哈尔杀医案件在内，一些伤医案件发生在耳鼻喉科科室，引起公众关注。

对于耳鼻喉科成为“高危科室”，哈尔滨医科大学附属第四医院耳鼻喉科主任徐平分析指出，首先是鼻部的敏感性。与其他部位相比，人的面部神经敏感而发达，稍有不适影响显著，对日常生活构成困扰的同时容易引起患者情

绪变化；其二是患者以青壮年男性居多，20岁至30岁男性患者群体更易冲动，客观上增添了危险因素；其三是在实践中，许多患者手术后鼻腔状况良好，通过仪器进行第三方检测也认定没有问题，但患者仍然表示“鼻子不通气”，这也为医学的发展提出了新课题。

“在国外，耳鼻喉科的重要性可以排在所有科室里面的前三名。”哈尔滨医科大学附属第一医院耳鼻喉科主任李慧军认为，在我国，一些医院将耳鼻喉科作为小科室管理。无论是医院管理层还是医务人员，甚至是患者，会出现“耳鼻喉疾病远远不如心脏疾病严重”的认识误区。这种情况一方面会导致医院在医生人才培养方面难以形成良好的梯队建设，不利于优秀医务人员的成长。

另一方面，患者一旦诊疗情况并不如预期，心理会产生落差，认为这种“小病”也会出问题，医患之间容易产生隔阂。

哈尔滨医科大学附属第二医院耳鼻喉科主任刘鸣认为，一些病症目前在医学界仍在研究，尚无定论。然而部分患者不当甚至错误使用网络医疗信息，在没有进行复诊的情况下，直接将自己的身体情况对照网络医疗信息显示的病症特点“对号入座”。实践中，一些患者被误导情绪低落甚至崩溃，直接质问医生的案例也屡见不鲜。

医务人员呼吁尽快建立保护细则

“仅仅惩治杀害医生的凶手还远远不够。”哈尔滨市一家耳鼻喉科负责人告诉记者，尽管保护医务人员的规定繁杂出台，法律对凶手也都施以严惩，但“一命抵一命”并不能彻底解决问题，医务人员需要更加有效的保护。

部分医务人员认为，我国仍然需要继续加快医疗卫生体制改革的步伐，缓解医患矛盾。在微观层面要建立保护医生人身安全的具体实施细则，在医患沟通、健康知识普及以及医生安全保护等领域建立行之有效的具体实施措施。

“比如说，现在很多医院通过刷卡控制患者出入，实际上并没有明显效力。”一位耳鼻喉科医生告诉记者，他和同事们讨论时认为，应当在医院建立“安全门”，如果发现铁器等明显危险物品，能够及时有效提供预警，减少伤医的可能性。

“医患不沟通或者沟通不足都不行。可是大医院里耳鼻喉科医生一天一人80名患者的门诊量，喝水都没时间，哪还有时间跟患者沟通？”一位医生说，“应加大公众对于健康知识的知晓率，完善分级诊疗制度，这些制度在实践中落到实处，医患关系就会获得改善。”

（据新华社哈尔滨2月18日电）

践行核心价值观

河南一群“雷锋医生”创办免费诊所



本栏文图均为新华社发

图①：“国平义务诊所”工作人员在解答病人咨询。

图②：周国平在为病人看片诊断。

图③：周国平在诊所门口为贫困病人和家属盛饭，“国平义务诊所”每天为贫困病人提供免费午餐。

在河南省郑州市纬五路上，距离河南省人民医院不远处，有一家“国平义务诊所”，这个诊所只开药方不抓药，能做彩超等一些仪器检查，退休医生周国平和另外几位医生志愿者在这里免费为病人看病诊断。

周国平今年65岁，原是郑州一家区级医院的院长，去年退休后，他组织几位退休医生与红十字会合作创办了这家“国平义务诊所”。为给困难患者用上便宜又有效的药，周国平利

全国累计发行银行卡42亿张

人均拥有逾3张

新华社北京2月17日电 中国人民银行17日发布的《2013年支付体系运行总体情况》称，截至2013年末，全国累计发行银行卡42.14亿张，人均拥有银行卡超过3张。

报告称，截至2013年末，全国累计发行银行卡42.14亿张，较上年末增长19.23%；信用卡累计发卡3.91亿张，较上年末增长18.03%。

数据显示，截至去年末，信用卡人均

标题新闻

● 全国道路春运共运送旅客超过28亿人次

● 我国唯一国际合作航空类工程师学院首届毕业生

● 广西7市14县遭受低温冷冻灾害 未来几天低温仍将持续

● 上海自贸区启动支付机构跨境人民币支付业务

● 苏州：农村集体资产股份可传子孙

● 黄河宁夏段封河河段开河

（均据新华社电）